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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κωστή Χατζηδάκη. 

Θέμα: «Έξι ελληνικές Περιφέρειες περιέχονται στον κατάλογο με τα υψηλότερα 

ποσοστά ανεργίας Νέων στην Ευρώπη.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Το πρόβλημα της ανεργίας των νέων παραμένει δυσεπίλυτο για την κοινωνία μας -

καθώς σε σύγκριση με την υπόλοιπη Ευρώπη σύμφωνα με τα προσφάτως 

δημοσιευθέντα στοιχεία για το έτος 2021 στην ιστοσελίδα της Eurostat- η χώρα μας 

συνεχίζει να καταγράφει υπερδιπλάσια ποσοστά. Πρόκειται για ένα σύνθετο 

πρόβλημα το οποίο επιτείνεται σαφώς από τις δομικές αλλαγές στις παγκόσμιες 

αγορές εργασίας που έχουν προκαλέσει η τεχνολογική επανάσταση των μέσων 

παραγωγής αλλά και η διεθνοποίηση της οικονομίας που αφορά στο παραγωγικό 

μοντέλο, στις χρηματοπιστωτικές δομές και στις αγορές αγαθών και υπηρεσιών όλων 

των χωρών του κόσμου. 

Συγκεκριμένα μεταξύ των 23 περιφερειών της Ευρωπαϊκής Ένωσης με ποσοστό 

ανεργίας άνω του 30% σε νέες και νέους από 15 έως 29 ετών, οι έξι είναι ελληνικές. Η 

Ανατολική Μακεδονία-Θράκη καταγράφει 45,1% και η Δυτική Μακεδονία ανάλογα 

42,3% με συνέπεια να βρίσκονται στη δεύτερη και στην τρίτη θέση του καταλόγου 

ευρωπαϊκών περιφερειών με υψηλότερη ανεργία νέων. Ακολουθούν η Στερεά Ελλάδα 

με 38,9%, η Θεσσαλία με 36,7%, η Δυτική Ελλάδα με 32,9%, η Κρήτη με 30% ενώ το 

Νότιο Αιγαίο με 29,9% οριακά δεν συμπεριλαμβάνεται στον κατάλογο. Όταν το 

ποσοστό ανεργίας των νέων στην Ευρωπαϊκή Ένωση ανέρχεται μόλις στο 13%. 

Είναι προφανές ότι με βάση τα στοιχεία της Eurostat εγείρονται σημαντικά ερωτήματα 

αναφορικά με ένα μείζον πρόβλημα που πλήττει την ευαίσθητη κοινωνική ομάδα. Η 

ανεργία, η έλλειψη ευκαιριών, οι χαμηλές αποδοχές, το αβέβαιο επαγγελματικό και 

ασφαλιστικό μέλλον λειτουργούν ως ανασταλτικοί παράγοντες στην εκκίνηση και 

εξέλιξη του επαγγελματικού Βίου τους με ανεξίτηλο αποτύπωμα καθ’ όλη τη διάρκεια 

της επαγγελματικής σταδιοδρομίας τους. Παράλληλα, εξαιτίας της ανεργίας των νέων 

μειώνονται η ζήτηση προϊόντων και οι αποταμιεύσεις, η εθνική οικονομία χάνει την 

προστιθέμενη αξία που μπορεί να προσδώσει στο ΑΕΠ η εργασία του πιο 

παραγωγικού κεφαλαίου της κοινωνίας και τα συστήματα κοινωνικής ασφάλισης 

σταματούν να λαμβάνουν εισφορές κοινωνικής ασφάλισης. 

Προς τα τέλη του 2021, η Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Ursula von der Leyen 

ανακοίνωσε ότι το 2022 είναι το Ευρωπαϊκό Έτος Νεολαίας. Πρόκειται για ένα 
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πρόγραμμα το οποίο παρέχει στους νέους την ευκαιρία να δημιουργήσουν ένα 

καλύτερο μέλλον πιο πράσινο, πιο συμπεριληπτικό και ψηφιακό. Έχει σχεδιαστεί για 

να ενθαρρυνθούν οι νέοι ώστε να γίνουν φορείς θετικής αλλαγής, ειδικά εκείνοι με 

λιγότερες ευκαιρίες, από μειονεκτικά περιβάλλοντα, από αγροτικές ή 

απομακρυσμένες περιοχές και όσες/-οι συμπεριλαμβάνονται σε ευάλωτες ομάδες. Οι 

πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τους νέους παρέχουν την προώθηση ευκαιριών 

σε αυτό το ηλικιακό κοινωνικό σύνολο προκειμένου να υποστηρίξουν την προσωπική, 

κοινωνική και επαγγελματική τους ανάπτυξη · με άντληση εμπνεύσεων από τις 

δράσεις, το όραμα και τις γνώσεις τους για την περαιτέρω ενίσχυση των κοινών έργων 

της Ε.Ε..  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας για την αντιμετώπιση της ανεργίας των νέων στη 

χώρα μας που αποτελεί πρωτεύον πρόβλημα για την ελληνική κοινωνία; 

2. Πως προτίθεστε να αντιμετωπίσετε το ζήτημα της ανεργίας των νέων ιδιαίτερα στις 

περιφέρειες της ελληνικής επικράτειας όπου εμφανίζονται σημαντικά αυξημένα 

ποσοστά μεταξύ των περιφερειών της Ευρωπαϊκής Ένωσης;  

3. Ποια είναι τα μέτρα που έχετε λάβει για την αντιμετώπιση της ανεργίας των Νέων 

το 2022 που έχει χαρακτηριστεί ως Ευρωπαϊκό Έτος Νεολαίας;  

4. Προτίθεστε να εκκινήσετε έναν ανοιχτό διάλογο με τους Κοινωνικούς Εταίρους, τα 

Πολιτικά Κόμματα και τις Συλλογικότητες των Νέων ώστε μέσα από τη διαδικασία 

δημοσίου διαλόγου να διερευνηθούν και να προκύψουν ορθολογικά μέτρα 

προκειμένου να αντιμετωπιστεί το οξύ, διαρθρωτικό αυτό πρόβλημα της ελληνικής 

κοινωνίας; 

   

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




